

Отдел МВД России по Катав-Ивановскому району предупреждает о схемах мошенников!

С целью профилактики преступлений связанных с мошенническими действиями посредством сети интернет ОМВД информирует граждан о том, что с каждым днем усовершенствуются способы хищения обманным путем.

Большой популярностью пользуется интернет-сайт вторичного рынка «Авито», на который любое лицо, гражданин или организация, может поместить объявление о продаже товара. Процедура регистрации на сайте проста, достаточно указать контактные данные при создании аккаунта. Благодаря легкости создания учетной записи каждый день на сайте появляются несуществующие объявления. Минутная регистрация и объявление мошенников опубликовано на сайте. Также способствует совершению мошеннических действий, отсутствие системы рейтинга продавцов.

Наиболее распространенной схемой мошенничества является мошенничество на сайте «Авито» с предоплатой, когда приобретение товара происходит по авансовому платежу с дальнейшей его отправкой при помощью службы доставки, транспортной компанией. Также популярно мошенничество с использованием платежных карт - когда снимаются деньги с банковских карт покупателей, которые предоставляют информацию о секретных кодах.

Принцип действия схемы мошенничества: злоумышленник размещает объявление о продаже конкретного товара. В тексте объявления указывается невозможность личной встречи для передачи товара с покупателем, ссылаясь на занятость или другую причину. Однако оказывается, что если оплата будет произведена авансом на счет указанной карты, то продавец сможет отправить приобретенный товар почтой, службой доставки, транспортной компанией. После внесения предоплаты, объявление с сайта удаляется, мобильный номер по которому происходила договоренность о купле продаже, становится недоступным.

Также гражданам необходимо помнить, что запрещено передавать другим лицам конфиденциальные данные, связанные с банковской картой: данные на обороте карты, коды.

Доказывание факта мошенничества процесс трудоемкий, требующий больших временных затрат, не всегда носит положительный результат. Граждане должны знать, что в результате проявленной беспечности они могут лишиться своих денежных средств находящихся на счете банковской карты.